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 Saturday October 13, 10 am.  
 

 Over (30) Remington & Oriental Bronzes  Carved Antique Furniture  Apothecary, Drug 

Store & Pharmacy Collectibles  Scales, Surgical Kits & Instruments  (12) Panel Oriental 

Screen Metal & Wood Machinery, Tools & Eqpt.  Ulmia Work Bench  Boxes of Glassware 

 Great Smalls  Scrap Metal & More  
 

Bronzes: Over (30) bronze statues & busts marked  Remington titled: Coming Thru the Rye, 29” x 32” x 22” on marble 

base (OMB). Rattlesnake, 19” x 15” OMB.  Cheyenne, 20” x 20”, OMB.  Buffalo Signal, 30” x 22”, OMB. Outlaw, 23.5” 

x 14” OMB. The Wicked Pony, 21” x 20”, OMB. Riding Herd, 21” x 17”.  The Mountain Man, 27” x 18”.  Bronco 

Buster, 22.5” x 20”, OMB.  The End of the Trail, 22.5” x 18”, OMB.  The Buffalo Horse,  26.5” x 22”, OMB. The 

Wounded Bunkie, 18.5” x 26”, OMB.  Cowboy on Bucking Horse, 21” x 24”, OMB.  The Sergeant, 10.5” x 5”.  Other 

Bronzes & Statues: Owl marked Moignie, 36” x 29”, OMB.  Male Indian with arms extended, marked “Chumphris”, 19” 

x 10”, OMB. Male American Indian with antlered headdress, 11” x 6”, OMB.  Panther / Puma, signed, 10” x 10”, #600.  

Grizzley Bear, mkd. “P. Jouzgoemett”, 5.5” x 73.5”, OMB.  The People, the Delaware, marked “P.Cote”, 16” x 7” x 11”, 
#220/440, wood base. Indian on Horseback, Liberty bronze, 12” x 11”, wood base.  Eagle on Tree Stump, 16” x 14” x 7”.  

Eagle Bust, plated, 7.5” x 5” x 9”.  Greek God, 5.2” x 3.5”.    Gladiator, 11” x 5” .  U S Cavalry officer bust by 

“M.Garman”, 1991, 5.5” x 5”.   Winter marked Mark H. # 224/450, 13” s18”. Beautiful 19c bronze Japanese jardinière 

and pedestal adorn w/ dragons, 13” x 18” and 34” x 20”.  Great Dane w/ turtle mkd.  Baldwin, 6” x 7”, OMB.  Newer 

seated female nude, 14” x 11”.  Turban clad female, mkd, 16” x 9.5”.  Eagle w/ fish mkd. S. Keliam, 28” x 15”.  Matching 

Japanese bronze “censers” w/ bird, insect decorations and foo dog motifs, 18” x 10”.   Cold Paint & bronze inkwells.  

Oriental 30” x 14” handled censer, as-is rim.  Bronze urn w/ dragon and foliage motifs, 24” x 10”.  1880 stag head and rifle 

adorn double inkwells.  Bronze Japanese decorated signed vase.  Bookends mkd. “Holz”, decorated signed vase.  Bookends 

mkd “Holz”, the Griffin, 6” x 5”.  Bronze “Razorback “ mkd. “V.Chemin”, 8” x 8”, OMB.  Rooster figure, 9” x 9”.  (2) 

Cloisonné 8” & 10” vases.  Male & female group figurine, 13” x 6”, OMB.  Stag adorn lamp base w/ amber globe shade, 

15” x 7”.  Many metal & resin buffalo & animal figurines.  Iron Griffin candleholders.  “Armani” 17” female figurine 

titled “Gettysburg Woman’s Memorial mkd “Ron Tunison”, 2001, #23/200, 13” x 6.5”.  Green ceramic Turtle garden seat.  
MISC.: Vietnam Woman’s Memorial music box.  Lg. Oriental ginger jars.  Saber tooth tiger (2) resin busts, 13.5” x 13.5”.  

Glass & metal   Daizy butter churns w/ wood paddles.  Mid-Eastern signed B Nonato vases.  J. Deer iron p. weight.  

Sausage & lard presses.  Chopping block & much more. 

Furniture:  Many 19c furniture examples including: Carved Oak Griffin adorn sideboard w/ (2) drawers, 40” x 60” x 24”, 

carved walnut & mahogany settee, 36” x 38” x 23”.  Four knuckled / claw footed single pedestal carved drop leaf table, 29” 

x 37.5” x 24”.  Carved Oak server w. drawer, 67” x 44” x 18.5”.  Cloisonné decorated top (round) Oriental stand / table.  

Carved oak winged griffin claw footed table w/ shelf / stretcher, 30”x 54” x 29”.  Carved black lacquered Asian settee, a 

trunk and (3) chairs.  Walnut marble-top (2) drawer & door columned server w/ lions head pulls, 39” x 47” x 24”.  Carved 

oak bench w/ flip-top table, 28” x 3’ x 18”.  Oak (2) drawer carved server, 3’ x 38” x 21”.  Oriental (12) panel hinged 
screen, 6’ x 16’.  Pressed back & carved oak & walnut armchairs.  Old trunks.  Maple library table.  Leather top carved 

stool.  Old Piano stool.  Newer (11) drawer Asian decorated chest, 52” x 22” x 16”.  newer 3.5’ lighted curio cabinet w/ gl. 

shelves.  Newer oak rocker & chair.   
 

Machinery  Tools  Equipment: Sheldon 10” cone head metal lathe w/ dozens of parts, runs great.  Chicago metal 
shear, M#316. S#109841, 36” wide.  FAMCO 3½ R metal press.  #2 Iron hand shear.  Dake Arbor Press w/ stand, #1.5.  

Craftsman Contractor Series wood shaper.  Parks 12” thickness planer w/ stand and roll of abrasives.  Lassy M12-F 

tapper.  Canedy-Otto floor press.  Iron wall belt driven old drill.  Saber Saws.  Ulmia wood tool bench w/ bars & clamps, 

3’ x 7’ x 33”.  Other tool benches.  Craftsman 10” radial arm saw w/ stand.  Portable iron pipe feeder.  Champion Forge 

Co. blower, #1.  Champion Forge blower mech. press.  Buffalo forge blacksmith blower.  Iron Arbor.  #224m clamp.  

FAMCO #15 steel punch w/ foot pedal.   Metal shear.  3” Dustless belt sander.  Craftsman utility Sharpener.  B & D & 

Sears Routers.  Bench vices.  Craftsman reciprocal saw, #17067.  Plate jointer.  Surface plates.  P C U Ryobi Grinders & 

sanders.  Contour grip vice.  Sears pad sander, M#11650.  Many iron & steel ca 1910 pcs. of equipment.  H.S.S. steel & 

other tooling.  Pipe benders.  Red Devil paint can shaker.  (2) short roller  / conveyors.  Mini shear.  Stanley corner clamps.  

Bar & other clamps.  Book Press. (10) Parts drawers (18-64) w/ hardware & misc.  Iron 3’ partial cannon end w/8” bore.  

Ferrier stand.   Tap & die sets.  Drill bits.  Gauge blocks.  Kennedy tool boxes.   Shop vacs. Elec. drills & other hand tools.  
Home made tools & equipment.   Husky & Davidson 6’ & 8’ fiberglass ladders.  Pipe threaders.  Abrasives.  Newer square 
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nails & much hardware.  Saw blades & cabinet.  Marvin overhead shop heater. Scrap metal & wood.  Chucks & machine 

parts. 
  

Medical, Surgical Tools & Pharmacy Collectibles  Scales:  Over (20) boxes (100s) of old E.E.N.T. and other old 

medical implements / tools.  Old surgical kits w/ cases.  Primitive wood medical tools.  Old tourniquets w/ strap & clamps. 

Respirators.  Rochester steam sterilizer.  Hydrometers.  Glass breast pumps & baby bottles & many more related items too 
numerous to list.  Rx –Apothecary –Drug Store & Pharmacy Collectibles: 80 prs. of Mortar & Pestles made of brass, 

bronze, wood, glass, marble, copper, ceramic & stone.  Porcelain pill tiles.  Cork presses.  Metal and wood pill machines.  

Steel suppository & capsule molds / fillers.   Early iron 19c iron herb grinders w/ iron grinding wheels.  Glass jars w/ 

ground stoppers.   Copper pots.  Over (20) boxes colored glass amber medicine & other bottles & containers. some 

medicine / chemical btls. w/ labels. Drug mills. Many porcelain, glass & ceramic jars w/ lids.  Old medical presses.  Pill 

crushers.  Copper & porcelain funnels.  Spatulas.  Iron “Bee Hive” and other string feeders.  Old bee & fly traps.  Too much 

to list.  See our website or Auctionzip.com for color photos.  Over (40) Scales: Fisher Scientific #35 scale with glass pane 

& wood framed case.  Volland & Sons Inc. balance scale in case.  Other encased scales.  Karl Huschle and Eleitz 

Wetzlar Microscopes w/ wood cases.  Scientific Materials Co. wood & marble balance scale.  Seedburo Equip. Co. 

scale.  Early nestled weights, coin / troy style. Apothecary weights.   Chinese opium-steelyard & Dotchin style wood 

container scales.  Iron & Analytical scales. Jacobs-Detecto 10lb. scale.  Chattillon 100 lb. hardware store scale.  Several 
box counter-top balance scales.  Fairbanks 70 lbs. scale. GES.G.10K’s scale.  Detectogram & other scales.  SILVER: 

Many new (w/ boxes) Rogers Bros. Silver plate serving pieces w/ tea set, lg. tray, svg. bowls, platters, wine goblets and 

more.  International Silver Co. “Deep Silver” flatware for (8) in the “Orleans” pttn w/ case.  1847 Rogers Bros. flatware 

for (8) in the “Grand Heritage” pttn. w/ case. DRAFTING TOOLS & SUPPLIES: Kroy 80 lettering system with (64) 

boxed discs.  Old drafting tables.  (6) Five drawer blue print sectional cabinets.  Magnifying lamp.  Mechanical & lead 

pencils.  L & T shape rulers. Triangles. Dividers.  Ruling pens.  Many calipers & curve tools. Shields.  Templates.  

Compasses.  Razor/cutting blades.  Erasers. Sharpeners.  Stencils and more. 

 

 SUNDAY OCTOBER  14, 10 AM  
 

 Paintings & Prints Antique Farm, Logger & Blacksmith Tools  N. Am. Indian Axe & 

Arrowheads  Rifles, Frontiersman Clothing & Gear   Snow Shoes  Over (80) Tom-a-

Hawkes  (300) Knives-Daggers-Swords-Military Bayonettes & Machetes  Carved 5’ Male 

Statues  Cast Aluminum Eagle   19c Garden Urns  Drafting Tools & File Cabinets  
 

Art: (15) Oil Paintings by accomplished amateur artist Mr. James F. Cairo that depict nudes, battle scenes, still, boxing 

action, seascapes & mythological likenesses of classic artist renderings.  Most produced in 1960s-70s.   They range in sizes 

24” x 34” to 59” x 47”.  Some Are titled: “Dempsey vs Firpo” & “Jerusalem in heavy weather”.  Other depict sailing, tug & 

whaling boats, accidents at sea, battle scenes & nudes.  Signed Philippine artists “Rice Field” o/c.  New picture stretcher / 

frames.  Over (30) loose ltd. ed. prints: Keith Rocco’s “The Chose Ground”, #232/500 and “Into the Wilderness”,#110/600.  

Allen Fearnley’s “Pursuing Jackson”, #229/500. Ric Reeves’ “ Shiloh”, #46/750; Joe Umble “Guardian of the Plains – 10th 

Calvary”, 20/750.  Dale Gallon’s “The Day is Ours”, 1169/1500 and “Men of Iron:, 446/950.  Henry E. Kidd “colors of 

High Tide”, 160/1000.  Michael Gnatek, Jr. “Gen. Joseph L. Chamberlain”. (2) Mort Kunstlere “The High Tide”, #1150 & 

51/1500.  Tom Lovell’s Civil War Battle Scene, 935/1500.  Donna J. Neary”Even to Hell Itself”, 255/955.  Jess Hager 
“Fort Steuben”, 71/550.  (2) Claiborne Gregory “Breading Through” Artist Proof, #27 & 29/150.  (2) Ellis Island poster 

signed “M. Kunstler”.  (3) Armand La Montague’s  “Gen. George Patton” #829, 830 & 840/1000.  M. Gnatek, Jr.’s “The 

Proud Hunter”, 587/750.  Tom Gallo’s “It is the Veteran”, autographed. James Dietz’s “Freedom Isn’t Free”, 120/1000.  (2) 

Rick Reeves “Federal Infantry” & “Confederate Infantry #103/550 each.  Many other framed Am. Indian and Civil War 

prints & posters.  Mostly Civil War, Western, WW I & II, Vietnam & other war themes.  (2) ca 1865 Cast iron garden urns, 

the 38” x 22” urn is adorn w/ geese handles, the double handled urn is 3’ x 2’.  Monumental cast aluminum 58” x 38” 

Amer. Eagle.  (2) Carved 5’ x 20” mahogany “Native Male” statues playing drums.  Antique Tools: Broad – shaping –

double & other axes  Spiral Augers.  Froes.  Pindrills.  Wood grease buckets.  Circus, ship & other wood head mallets / 

mauls.  Burl hammers.  Double & other calipers.  Frows. Lg. & sm. (2) Man & frame saws.  Draw knives.  Peavey’s & 

Cant hooks.  Debarking tools.  Steelyard scales.  Travelers.  Log rollers.  Ferrier tongs.  Adzes.  Wood “Spears”.  Pinchers 

& Squeezers. Trying plane.  Cooper Knives.  Hoop setters.  Reamers. Skew & slick 18” to 3’ wood handled iron / steel 

chisels mkd. W. Blanchard,  J. T. Richmond, C. Benjamin, J. White & others.   Shell auger.  Beetles.  Wood block 
knife.   Picks & pikes.  Dividers.  Old wood pack animal carriers.  Kelly brush cutters.  Iron travel stove.  Bitstocks.  Rules.  

Traps.  Yokes.  Newer square nails.  Greenlee wood chisels & many more old tools.  Frontiersman Re-enactment 

Clothing & Gear:  Fox fur hats.  Full length male & female coats.  Flint lock (repro) pistols.  (2) 50 cal flintlock & 

percussion black powder Italian long rifles.  Powder horns.  15 pr. old wood cat gut laced snowshoes.  Hatchets.  Over 

(50)Tom-a-hawks.  Bags & purses & more.  C.S.A 4” brass scope by “Stanley” of London. Over (300) Knives – Nazi & 

other daggers – military swords, bayonets & machetes: (3) Nazi WWII daggers w/ sheaths marked w/ swastikas, “Alles 

Fur Deutchland & Urbeit Adelt Ges.  Gesch.  Over (20) boxes U S military & other Bayonets w/ scabbards sold by the 

piece, group & lot.  Many long & short length bladed foreign & other swords, some 19c.  Newer S O G and other boxed 

knives & machetes.  Hunting cutlery & hatchets.  Antler & bone handled knives & more. 

Auction  Auction  Auction 
TERMS & CONDITIONS: Mr. James R. Cairo, owner.  All items will be sold to the highest bidders.  All sells as-is 
w/o reserve.  Cash, credit card or local check w/ current government issued photo ID.   Checks qualified through Cross 

Check w/ 2.1% fee.  Credit cards 3% fee.  No Buyers Premium or tax.  Same day payment & removal.   Food & drinks 

available.  Security enforced.  All items paid for in full on sale day, prior to removal.  Removal auction day until 6 pm, 

Monday  9 am – 4 pm or by appointment.  Absentee bids accepted.  Preview 8 am sale days only.  Sale held in & outside.  

Tent, if rain.  See color photos on our website: www.malletteandassociates.com or on Auctionzip.com.  Call (513) 984-

0400.                Mark D. Mallette, CAI, Auctioneer 

Mallette & Associates 

Auctioneers  Art Brokers  Appraisers 

Cincinnati, Ohio  


